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 التمرين الرابع
 
 

 
 .رقام بحيث تكون كل العبارات داخل الإطار صحيحةاملأ الفراغات في الإطار التالي بأ

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 :في هذا الإطار فإن
 بالضبط...... هو  0عدد مرات ظهور الرقم 

 بالضبط...... هو  1عدد مرات ظهور الرقم 
 بالضبط...... هو  2عدد مرات ظهور الرقم 

 بالضبط...... هو  3عدد مرات ظهور الرقم 
 لضبطبا...... هو  4عدد مرات ظهور الرقم 
 بالضبط...... هو  5عدد مرات ظهور الرقم 

 بالضبط...... هو  6عدد مرات ظهور الرقم 

 
 

 

 لتمرين الرابعحل ل

 

 :في هذا الإطار فإن

 بالضبط 1هو  0عدد مرات ظهور الرقم 

 بالضبط 4هو  1عدد مرات ظهور الرقم 

 بالضبط 3هو  2عدد مرات ظهور الرقم 

 بالضبط 2هو  3عدد مرات ظهور الرقم 

 بالضبط 2هو  4عدد مرات ظهور الرقم 
 بالضبط 1هو  5عدد مرات ظهور الرقم 

 بالضبط 1هو  6عدد مرات ظهور الرقم 

 لتمرين الرابعحل ثان أبسط  ل

 

 :في هذا الإطار فإن

 بالضبط 1هو  0عدد مرات ظهور الرقم 

 بالضبط 7هو  1عدد مرات ظهور الرقم 

 بالضبط 1هو  2عدد مرات ظهور الرقم 

 بالضبط 1 هو 3عدد مرات ظهور الرقم 

 بالضبط 1هو  4عدد مرات ظهور الرقم 

 بالضبط 1هو  5عدد مرات ظهور الرقم 

 بالضبط 1هو  6عدد مرات ظهور الرقم 
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 التمرين الخامس

3:  عند حساب العبارة 3
847 847

x 6 6
27 27

     استخدام آلة حاسبةب         

xوجدنا   2.999999999999999. 

 ؟xاحسب القيمة المضبوطة للعدد 

 

 :حل للتمرين الخامس

بوضع
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3x  :ومنه 5x 12 0   

0xأن  نلاحظ 3 3للمعادلة  ديهيهو حل بx 5x 12 0   3 ومن التفكيك 2x 5x 12 (x 3)(x 3x 4)     ؛ 

2xالمعادلة بحساب مميز  3x 4 0    7نجد    ؛لا تقبل حلا فيأي أنها 

3xالمعادلةإذن  5x 12 0   0هو في اتقبل حلا وحيدx 3 0فإن ومنهx x ؛ 

3  :إذن  3
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6 6 3
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    
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 التمرين السادس
 

  

 
 

 aطول ضلعه  مربع ABCD  :في الشكل المقابل
 المتقابلة هي هوالمنحنيات الواصلة بين رؤوس 

  .أرباع دوائر 
 .a احسب المساحة المظللة بدلالة

 
 
 

 
 

 :السادسحل أول للتمرين 

 

 

  
 1الشكل

 
 2الشكل

 
 3الشكل

2 :هي (ABE)ع الدائريامساحة القطفإن    :1في الشكل 
1

1
A a

6
    متساوي الأضلاعو مساحة المثلثABE 

2 :هي
ABE

1
S a 3

4
 .  ومساحة القطاع الدائري(BCA)  2هي ربع مساحة دائرة وتساوي

BCA

1
S a

4
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2  :هي ةالمساحة المظلل  :2في الشكل  2
2 1 ABE

1 3
A 2A S a a
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      2: فإن منهو

2
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A ( )a

3 4
  . 

 :وتحقق مل يليأجزاء  9 ىمساحة المربع مقسمة إل : 3الشكل  في
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2نجد  (1)ـ(3)من 
2 3

3
S S ( )a
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2نجد (2)من
1 2 3S 4(S S ) a   2: وعليه فإن المساحة المطلوبة هي 2

1

3
S a 4( )a

4 12


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2: إذن
1S a (1 3 )

3


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 السادسحل ثان للتمرين 

ع المساحة المطلوبة تساوي رب في الشكل المقابلالمظللة  0Aالمساحة 
1S لديناو :

 
BAE
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HAE :إذن 
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ة ة EOHةالمظلل للمنطقة 0Aالمساح تساوي الفرق بين المساح
1A ع اللقط

مساحةالو ضعف  HAEالدائري
2A مثلث للOAE. 

 

 :لدينا 
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0  :هي المساحة المظللةوتكون  1 2A A 2A  
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1: بما أنو   0S 4A  2  فإن
1S a (1 3 )

3


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 السادسللتمرين  لثحل ثا

;A)إلى مرجع قائم ومنتظم المستوىننسب  i, j) حيث: 
1

i AB
a

 و
1

j AD
a

. 

؛ إضافة إلى المساحات المبينة في الشكل المقابل  0Aة المساحة المظلل نعتبر

 .على الشكل
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2 :هي aو الشعاع  Aكزذات المر (C)معادلة الدائرةنعلم أن  2 2x y a   و منه
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   :ويض نجدوبالتع
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2 :هو (C)لدينا أن ربع مساحة الدائرة
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